


 

 

 

Uroš Petrović piše knjige za decu i mlade 

koje pomeraju granice u savremenoj srpskoj 

literaturi.  Počev od zbirki priča- mozgalica i 

romana u zagonetkama do fantastičnih 

pripovesti,  dela ovog autora jesu originalne 

pustolovine koje nagrađuju čitaoce.  

Razmrdavanje vijuga,  susret sa čudesnim,  

neobičnim ali i zastrašujućim,  raskošna 

mašta i osobeni humor u njegovim 

knjigama,  sve više postaju omiljenim štivom 

i za odrasle. 

 

Njegova najpoznatija knjiga je Deca Bestragije.  Knjiga je dobila nagradu Zmajevih dečijih igara 

,,Rade Obrenović”  za najbolji roman namenjnen deci i mladima u 2013.godini. 

Moje omiljene zagonetne priče Uroša Petrovića su: 
1. Tajne veštine Marte Smart 
2. Mračne tajne Ginkove ulice 
3. Zagonetne priče-knjiga peta 
4. Zagonetne priče-knjiga četvrta 
5. Zagonetne priče-knjiga treća 

Trenutno čitam knjigu Peti Leptir.  To je napeta,  uzbudljiva i nepredvidiva priča o naglom 

odrastanju dečaka iz beogradskog sirotišta,  koji otkriva da nije povezan samo sa 

tajanstvenim ljudima i njihovim duhovima,  već i sa čudesnim,  providnim leptirima. 

U knjigama Tajne veštine Marte Smart i Mračne tajne Ginkove ulice se radi o zelenokosoj 

devojčici koja se zove Marta Smart koja nas vodi u nezaboravne avanture. 

UROŠ PETROVIĆ 



Zagonetke 

Evo nekoliko zagonetki: 

 Zašto nije moguće uslikati poštara sa belim biciklom? 

 Kako možemo razbiti orah bananom? 

 Ispret tebe nalazi se kapija.Na njima piše ,,Sila”.Ispod se nalaze mužičke dirke 
do,re,mi,fa,sol,la,si,do.Koje dirke treba dirnuti da bi se kapija otvorila. 

Ja svake godine idem na Sajam knjiga. Uvek tamo sretnem Uroša Petrovića. 

Zadao mi je jednu zagonetku da rešim. Naravno, rešio sam je i dao mi je malu lopticu sa 

smajlijem. 

 

 

Ako vam se svidela prezentacija kupite pokoju knjigu. Predlažem Zagonetne priče-knjiga pet. 

 

     KRAJ. 

Autor:Nemanja Šimšić 

 



 

Matematička formula za kićenje jelke 

 

 

Ukoliko još niste okitili svoju jelku, a žeite  da bude saršena imamo rešenje 

za vas. Matematičari sa britanskog univerziteta Šelfid su pronašli formulu za 

kićenje savršene jelke. 

Kićenje jelke je veoma kreativan posao kome se treba posvetiti. Možda vam 

se čini da je nemoguće savršeno ukrasiti jelku, ali matematičari sa 

britanskog univerziteta su ipak pronašli formulu po kojoj se svaka jelka 

može savršeno ukrasiti. Za savršenu harmoniju potrebno je izbrojati tačan 

broj kugli, dužinu traka i sijalica. 

1. Formula, kada je reč o kuglama, ide ovako:     podeliti sa 20 i potom 
pomnožiti sa visinom drveta u centimetrima. 

2. Za dužinu sijalica:   puta visina drveta (u centimetrima), a što se tiče 
ukuasa na vrhu potrebno je podeliti visinu drveta sa 10. 

3. Što se tiče dužine ukrasnih traka:   pomnožiti sa 13, podeliti sa 8 i 
potom pomnožiti sa visinom jelke. 

Na primer jelci od 180cm potrebno je 37 kugli, oko 919cm ukrasa, 565cm 

svetiljki i na vrhu ukras visok 18cm. 

Autor: Vuk Dabić 

  



 

Nova Godina u Berlinu 

BERLIN - najveći i glavni grad Nemačke sa oko 3,5 

miliona stanovnika. Pre Drugog svetskog rata imao je 4,3 miliona. Berlin 

je drugi po redu najveći grad Evropske unije posle Londona. Od 1949. do 

1990. bio je podeljen na Istočni Berlin i Zapadni Berlin. Berlin je smešten 

na rekama Špreji i Hafel na severoistoku Nemačke. Jedna je od 16 

nemačkih država, i sa svih strana je okružen državom Brandenburg. 

Sta obavezno posetiti u Berlinu: fakultativni izleti, Postdam i Tropical 

Island, Berlinski zid,B randerburska kapija... 

 

 
  

 



Simbol glavnog grada Nemačke su Brandenburška kapija na Pariskom trgu. Krajem 18. veka izgradio je arhitekta Karl 

Gothard Langhans na zahtev pruskog cara Fridriha Vilhelma II. Na njenom vrhu je kip Viktorije, rimske boginje pobede, u 

kočiji s četiri konja. Panoramu grada i okoline u širini do 40 km možete videti sa 368 metara visokog TV tornja. Posetioci 

mogu da jedu u rotirajućem restoranu na visini od oko 204 metra. Obavezna turistička destinacija je i Memorijalna crkva 

cara Vilhelma izgrađena 1895. godine u neoromaničnom stilu, koja je prilično oštećena tokom bombardovanja 1943. 

godine, ali na zahtev meštana nije obnovljena, pa i danas svedoči o ratnim razaranjima. Najpoznatijom ulicom 

Friedrichstrasse stići ćete do Checkpoint Charlieja, jednog od mesta na kojima se moglo preći iz Zapadnog u Istočni 

Berlin. Nekoliko metara dalje su ostaci Berlinskog zida, koji je većim delom uništen. Berlin je i najzeleniji grad u 

Nemačkoj. Ako dolazite avionom, videćete pri sletanju, i zelene obale i vodu... sve dokle oko seže. 

Jednu od najmlađih, ali i najvećih evropskih metropola njeni stanovnici, a i mnogi istoričari, nazivaju najvažnijim gradom 

20. veka. Kulturno, istorijsko i administrativno središte Nemačke živelo je burno u proteklom veku, a nakon što je 1945. 

podeljen na četiri okupacione zone, puls Berlina određivao je zbivanja u svetu. Do kraja Drugog svetskog rata srušeno je 

čak 70 % grada. Berlinski zid postavljen je u noći 13. avgusta 1961. za samo četiri sata. Njegovo rušenje 1989. godine 

označilo je novo doba, ne samo za Nemačku nego i za ceo svet. Nalazi se u elitnom društvu gradova koji se mogu 

pohvaliti s čak tri operske dvorane, 153 muzeja i 420 galerija. Muzejsko ostrvo je kulturni dragulj Berlina pod zaštitom 

UNESCO-a, a u Starom muzeju naći ćete i poprsje egipatske kraljice Nefertiti. Prošetajte i Prenzlauer Bergom, kvartom 

prepunim pabova, restorana, galerija, prodavnica... koji živi danju i noću. Posetite i Kulturbrauerei, središte kulturne 

scene na 25.000 m² (bioskop, pozorište, galerije, klubovi). Berlin godišnje poseti više od milion ljubitelja alternativne 

kulture i onih koji traže slobodu izražavanja. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Autor: Lorena Šomodji 

  



 

Fudbal 
 Messi! Dali će preći za Bayern M. ili Manchster U. 

 Ronaldo igraće do 40 god. 

 Bayern M. ima 5 zvezdica      

 Svetsko prvensto će se odrzati u Rusiji 2018 

 Uefa nam se vraća uskoro!!! 

 

Legendarni igrač Lionel Messi iz Barcelone ce 

biti    otkupljen za 200,000,000 miliona evra!Tim 

koji ga kupuje je Nemaćki tim Bayern Munchen ili 

Engleski tim Manchester United.Videćemo ko će 

pobediti.  

 

Super zvezda Cristano Ronaldo je reako da ce 

igrati do svoje 40 god.Njegova ljubav za fudbalom je inzvanredna jer 

niko do sad nije igrao preko 38 god. 

  

Nemački tim Bayern Munchen je zaradio svih 5 

zvezdica sto neverovatno.Nijedan drugi tim nije imao 5 

zvezdica, a igraci poput Arjen Robbena, Thomas 

Mullera I Franck Riberya I ceo ostatak tima ima veću 

cenu.Jos ni Real Madrid I Barcelona nemaju 5 zvezda.  

  



 

Posle svetskog prvenstva u Brazilu najavljeno je da će 2018 god. 

svetsko pvenstvo biti održano u Rusiji.Sva sreća onima na 

kvalifikacijama.  

  

 

 

 

Uefa league champions će se emitovati na RTS 1 I 2.Manchester 

City je ispao sto znaci jedan manje.Navijačima ce biti drago da opet 

počnu da gledaju ligu zato samo napred I srećno. 

 

 

 

 

 

 

 

  



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Autor:Miloš Ajduković 
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Lav: Zivotinjska je vrsta iz porodice mačaka. 

Za razliku od drugih mačaka, lavovi žive 

u čoporima. Lako ga je prepoznati po grivi 

koju imaju mužjaci, a danas žive u Africi kao i 

u nekim područjima Azije. 

Vuk: је sisar iz porodice Canidae. Vuk ima 

zajedničko porijeklo sa domaćim psom 

(Canis familiaris), а prema većini 

eksperata on je praotac svih danas 

postojećih pasa. Sivi vuk je nekada 

naseljavao velike dijelove Sjeverne 

Amerike, Evrope, Azije i Bliskog Istoka, 

dok je danas, zbog masovnog izlova i 

uništenja staništa, prisutan na samo 

nekim navedenim područjima i to u puno 

manjem broju 
 

Kornjače (pokrajnske ženke, Testudines) 

su red životinja iz klase gmizavci 

karakteristicnih po svom oklopu . 

Najstarije poznate kornjače su od pre oko 

215 miliona godina, I trenutno nа Zemlji 

postoji vieše 300 različitih vrsta; оd toga je 7 

morskih, 180 slatkovodnih I  preko 60 

kopnenih vrsta 

 

Tigar: poznato je devet podvrsta ove vrste 

(od kojih je jedna pouzdano, a dve su 

verovatno istrebljene) koje su međusobno 

vrlo slične, ali se značajno razlikuju veličinom 

i težinom. Najmanja podvrsta živi u Indoneziji. 

Dug je 140 cm a rep mu je još oko 60 cm. 

Mužjaci teže 120 kg a ženke oko 90 

kg. Sibirski tigar je znatno veći. Dužina tela 

mu je oko 2 metra ili čak i više. Rep je dug 90 

cm, a može dostići težinu od 250 kg (ženka 

150 kg). to je sibirski tigar, nakon medveda 

najveći kopneni grabežljivac. 

  

  

Autor: Željko Ćurčić 

 

http://sh.wikipedia.org/w/index.php?title=Grabe%C5%BEljivci&action=edit&redlink=1


 

***Zemljopis*** 

 

 

 

 
 

 

 

Autor:Dusan Vukanic 

  

Slovo 
 

Država Reka Planina Biljka Životinja Predmet Ime 

 

J Jamajka Jordan Javor Jorgovan Jazavac Jorgan Jelena 

 

S Sudan Sava Stara Planina Smilje Sova Sto Snežana 

 

K Katar Kolorado Kopaonik Krasuljak Krava Klupa Katarina 

 

Đ  Đetinja Đeravica Đumbir  Đeram Đurđa, 

 

P Pakistan Po Prokletije Paradajz Puma 
Pisaća 
Mašina 

Petar 

 



IGRICE 

 

FIFA 15 

FIFA nove generacije je konačno tu. Bila je s nama još i prošle 

godine u nekakvom kvazi-obliku, no sada je posebno izglancana, a 

famozni Ignite Engine koji ju pokreće prisutan je i u verziji za 

osobna računala. Ljubitelji najvažnije sporedne stvari na svijetu 

sada tako mogu i na računalu „osjetiti igru“. Barem tako kažu momci iz studija, i 

moramo priznati da su u pravu - stvarno ju možete osjetiti. Nakon dugo vremena, 

napokon vas preplavi sreća kada zabijete gol u zadnjim minutama ili kad spasite 

loptu s crte i sačuvate živu glavu. Mnogo je noviteta koji utječu na taj osjećaj igre, 

ali postoji i nekoliko propusta. Treba reći kako se FIFA poziva na hiperrealizam, 

iako Cristiano Ronaldo ne mijenja frizuru na poluvremenu, Luis Suarez ne grize 

Chiellinija, a Joe Barton utakmicu završi bez crvenog kartona. 

 

MINECRAFT 

 

Na Mineconu, velikoj Minecraft konvenciji održanoj ovog vikenda, jedna od prezentacija otkrila je neke 

impresivne statistike o ovoj popularnoj igri. Zapravo, čak je i riječ "impresivno" preslaba za ove brojke. Naime, 

statistike koje je studio Mojang otkrio glase ovako: mjesečan broj loginova u igru je 241,920,000. Statistike su 

objavile da je to 1000 loginova svaki sat, no ta informacija nam nekako nije zvučala dobro, pa smo uzeli 

kalkulator i izračunali da je to ustvari 336.000 logina po satu. Negdje su zapeli u tom izračunu, očito. Nadalje, 

nakon što je izbačena 1.0 verzija, broj loginova bio je 4000 svake sekunde. Minecraft launcher do sada je 

preuzeo dvije milijarde fileova, a svake sekunde dogodi se 11.000 skin downloadova. Fine brojke. Sasvim fine, 

jelda? 

  



 

Assassin's Creed Unity 

 

Assassin's Creed Unity je naziv jedne ovogodišnjih 

igara iz ovog serijala. Kompanija Ubisoft je u 

martu ove godine najavila da će ove godine 

izbaciti čak dve Assassin's Creed igre. Za sada je 

poznato da će Unity izaći krajem ove godine, a 

period u kome će odvijati je Francuska Revolucija 

koja je trajala od 1789. do 1799. godine, tako da 

će se, za sada neimenovani, Desmondov predak 

naći u centru dešavanja Revolucije u Parizu. Assassin's Creed Unity je u razvoju već tri godine, 

a trenutno ga zajedničim snagama pravi čak deset studija širom sveta. Kao i uvek, glavni studio 

je Ubisoft Montreal, a takođe je u razvoju i multiplayer komponenta igre, koja je postala 

standardni deo, još od prve pojave multiplayera u franšizi u igri Assassin's Creed: Brotherhood 

iz 2010. godine.  

 

GRAND THEFT AUTO 5 

Grand Theft Auto, dragi naši, uistinu je 

kvalitetno nahajpan naslov, a upravo takvim 

proizvodima treba pristupiti oprezno, jer se zbog 

visokih očekivanja postavljenim radi vrsno 

odrađenog marketinga, nerijetko znamo prilično 

razočarati kada se pusta idilična obećanja jako 

brzo rasplinu jednom kada igru osjetite u akciji. 

Na samom početku dugačke recenzije koju 

čitate, odmah ćemo vam hrabro, nakon dva tjedna igranja te s brojem sati provedenim u igri kojeg se zapravo 

mrvicu sramimo podijeliti, otkriti svoje potpuno objektivno mišljenje - Grand Theft Auto 5 gotovo sve je te 

krasne epitete, pohvale i uzdizanja u nebesa apsolutno zaslužio.  



NBA  2K15 

2K odlučio je ove godine i vlasnike dovoljno sposobnih osobnih računala počastiti svojim next-gen haklom, 

tako da je „moderan basket“ ove jeseni došao na PC, PS4 i Xbox One. Nešto slično kao što je to napravila FIFA, 

samo što se razlikuju u jednom „sitnom“ detalju. Inače ne volim raditi usporedbe različitih igara, ali u ovom 

slučaju moram se osvrnuti na nešto. Naime, FIFA 15, baš kao i NBA 2K15 nosi tu "next-gen" oznaku. Naslovi su 

to koji sjaje u svom tom prikazu raskošnih detalja kao što su znoj igrača, prljanje dresova i 10 500 vidljivih 

navijača na tribanama koji kupuju hot dogove itd. No, razlikuju se u jednom malom detalju - FIFA je sve to 

upakirala u 9.46GB, dok je NBA sve to upakirao u gotovo nevjerojatnih 46.6GB. Matematički prikazano - oko 

četiri i pol Fifa 15 stane u novi NBA. 

 

 

PRO EVOLUTION SOCCER 2015  

Konami je ovogodišnje izdanje svoje nogometne simulacije promovirao sloganom "The pitch is 

ours", što je sugeriralo da je unatoč ušminkavanju grafičkog prikaza koje svi očekuju zbog 

prelaska na nove konzole, glavni fokus studija ipak na događanjima na terenu, odnosno na 

igrinom gameplayu. Nisu nas lagali, jer najjači adut ovogodišnjeg PES-a upravo je - njegov 

nogomet. 

 

  



 

Civilization: Beyond Earth  

Jeste li ikada gledali, čitali ili pak igrali nešto s 

tematikom kolonizacije drugih planeta? Odgovor koji 

ćete manje-više svi dati je sigurno potvrdan, jer je to 

oduvijek bio hit u znanstvenim i znanstveno-

fantastičnim krugovima. Upravo radi toga Civilization: 

Beyond Earth po pitanju tematike ne donosi ništa 

novo za cjelokupno ljudsko znanje, ali zato donosi nešto novo za sam Civ serijal dajući mu 

novom tematikom određeni novi polet. Na taj način Firaxis i 2K stvorili su mogućnost da 

Civilization ostane na tronu TBS žanra, a zadatak ove recenzije bio je provjeriti je li ta 

mogućnost ostvarena u potpunosti i na najbolji mogući način.  

 

Alien: Isolation 

Petnaest godina nakon priče Ellen Ripley na brodu Nostromo, njena kćer Amanda spletom 

okolnosti biva prebačena na svemirsku stranicu Sevastopool. Tamo se nalazi Nostromov 

snimač leta, koji bi trebao kriti odgovor na najvažnije Amandino pitanje - što se točno dogodilo 

s njenom nestalom majkom. Dolaskom na stanicu, otkriva kako stvari tamo nisu baš onakve 

kakvima ih je ona zamišljala - dok će prosječni igrač uistinu jako teško biti šokiran. 

 

  

 

 

Autor: Dušan Jović 


